
Obecní symboly

Obec Oldřichov má nový znak, tkví v něm i Bečva

  

Nový znak byl obci Oldřichov udělen rozhodnutím předsedkyně Poslanecké sněmovny
Parlamentu České republiky číslo 21 ze dne 13. května 2022.

  

Znak tvoří modrý štít. U horního okraje štítu je vodorovný pruh, který se heraldické terminologii
označuje jako hlava štítu. Tato hlava štítu je stříbrno-červeně ve dvou řadách šachovaná a
podní se v modré ploše štítu nachází zlatý řecký kříž, tzn. kříž se stejně dlouhými rameny,
přičemž svislá ramena jsou zakončena liliemi a vodorovná lipovými listy.

  

Symbolika znakových figur je přitom následující:

    
    1. I když se všeobecně používá zkrácený název obce „Oldřichov“, již od roku 1920 je plný
název obce „Oldřichov na Moravě“ a to podle Vyhlášky ministra vnitra ze dne 12. ledna 1921 o
změnách úředních názvů měst, obcí a osad povolených v roce 1920, kdy Výnosem ze dne 2.
března 1920, č. 58.951, povolena byla k žádosti místní obce Sušice (pol. Okres Přerov) změna
jména osady Ulrichova, německy Ulrichowitz, náležející do svazku této místní obce, na
„Oldřichov na Moravě“. Na tuto skutečnost, tzn. na explicitní přítomnost vyjádření zemské
příslušnosti v názvu obce (resp. Dnes v názvu katastrálního území) odkazuje heroldský figurální
motiv stříbrno-červeného šachování dle šachování moravské orlice a to v podobě
stříbrno-červeně šachované hlavy štítu o 16 polích, jejichž počet odpovídá skutečnosti, že
Oldřichov byl založen v roce 1787 rozparcelováním sušického dvora na 16 výměrově shodných
dílů pro 16 hospodářů.   
    2. Figura kříže představuje symbol kaple svatých apoštolů Filipa a Jakuba Menšího
postavené v letech 1899 až 1900 na místě staré zvonice. Liliovité zakončení vertikálních ramen
kříže připomíná dvě sakrální sochy na území obce, jimiž jsou socha Panny Marie
Svatohostýnské z roku 1935 a socha sv. Josefa Pěstouna přemístěná do obce kolem roku 1960
z Oseka. Zakončení horizontálních ramen kříže lipovými listy symbolizuje dvě památné lípy
zasazené v letecj 1938, resp. 1948.   
    3. Za Oldřichovem leží mokřadní lokalita Libuška. Jedná se o nejdelší odstavené rameno
Bečvy v Moravské bráně s komplexem lužních lesů a tůní. V minulosti zasahoval tok řeky Bečvy
přímo do území obce, když tvořil její západní hranici. Heraldicky je tato skutečnost vyjádřena
pomocí dominantní modré barvy znakového štítu.   
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